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Piétons

Être vigilant et anticiper les dangers 
dans certaines situations

Prénom

Date

1 	Je suis piéton. Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses ? 

Pour chaque phrase, coche la bonne réponse.

Si un véhicule est en train de manœuvrer à côté 
d'un passage pour piétons, j'attends qu'il ait 
terminé pour traverser.

 vrai	  faux

Lorsque les véhicules sont arrêtés dans un em-
bouteillage, je peux traverser en toute sécurité.

 vrai	  faux

Si une voie cyclable longe le trottoir, il faut que 
je surveille la circulation des cyclistes sur cette 
voie et des véhicules sur la chaussée.

 vrai	  faux

Lorsque je me déplace sur un parking, je dois 
être attentif aux véhicules qui manœuvrent et à 
ceux qui circulent.

 vrai	  faux

Lorsque je me déplace dans une zone de ren-
contre, les seuls dangers que je peux rencontrer 
sont liés à la circulation des cyclistes.

 vrai	  faux

Lorsque je traverse à proximité d’un carre-
four, je dois faire attention aux véhicules qui 
tournent.

 vrai	  faux

Je dois m’assurer que le véhicule qui a mis son 
clignotant à droite avant le passage pour pié-
tons tourne bien avant de traverser.

 vrai	  faux
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2 	Pour chaque phrase, choisis la fin qui convient le mieux pour la sécurité 

des piétons. Barre la proposition incorrecte.

	Louis est au bord du trottoir, il attend pour traverser face au passage pour 

piétons, lorsqu'il aperçoit une voiture qui arrive :

 a. 	il se dépêche de traverser avant l'arrivée de la voiture.

 b.	 il attend que la voiture soit passée si elle ne s’arrête pas.

	Judie attend au bord du trottoir pour traverser une chaussée à deux voies 

en sens unique, la voiture de la file de droite s'arrête :

 a. 	elle attend qu'un véhicule de la file de gauche s'arrête pour traverser les 

deux voies.

 b.	elle traverse la première voie et puis attend que les véhicules de la file de 

gauche s'arrêtent pour traverser la deuxième voie.

	Lucas doit rentrer de l'école seul ce soir à 18 h 00 et il fera déjà nuit :

 a. 	il choisit le blouson le plus clair possible pour être bien vu des autres 

usagers de la route.

 b.	 il met son blouson bleu marine car c'est celui qu'il préfère.

	Maelys est en retard pour aller à l'école :

 a. 	elle marche vite en suivant son itinéraire habituel.

 b.	elle passe par le parking de la gare car cet itinéraire est légèrement plus 

court.

	Axel doit traverser une rue séparée en deux par un îlot central :

 a. 	il traverse la première voie en prenant les précautions habituelles (regarder 

à gauche, à droite, à gauche), puis s'arrête et regarde à nouveau à gauche, 

à droite et à gauche avant de traverser la deuxième chaussée.

 b.	 il traverse la première voie en prenant les précautions habituelles (regards 

gauche, droite, gauche), puis suit un adulte qui traverse la deuxième rue.
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3 	Observe cette rue et trace les itinéraires des quatre piétons qui souhaitent 

traverser.

	

	

4 	Décris la situation représentée sur chaque dessin, puis explique le danger 

s’il existe et donne un conseil au piéton.
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	 5 	 Place les mots de la liste ci-dessous où il faut pour reconstituer l’histoire :

	 éviter – passage pour piétons – natation – le temps perdu – trajet à pied – 

écart – précaution – s’impatienter – attention – regarder – en retard – au vert – 

Dépêche-toi – court – peur.

	 Mercredi 16 avril, 17h.

	 Jean, 11 ans, doit partir pour son entraînement de …………………….. . Le trajet 

n’est pas très long. Chaque semaine, il fait ce …………………….. avec son ami 

Amaury qui habite à mi-chemin. Il connaît bien l’itinéraire. L’année précédente, 

sa grande sœur l’accompagnait à chaque fois.

	 Ce jour là, Jean, naturellement étourdi et déjà …………………….. a dû revenir 

sur ses pas : il s’est aperçu, 5 mn après être parti, qu’il avait oublié ses lunettes 

pour nager. « Ah, nous allons arriver après le début de l’entraînement ; Amaury 

va …………………….. . Je dois rattraper …………………….. », se dit-il après avoir 

récupéré ses lunettes.

	 Au premier carrefour, il se dit qu’il a le temps de traverser et n’attend pas que le 

signal lumineux pour les piétons passe …………………….. . Plus loin, comme il y a 

beaucoup de monde sur le trottoir, il …………………….. sur le bord de la chaussée. 

Toujours en courant, il traverse la chaussée sans …………………….. derrière lui : 

un cycliste doit faire un …………………….. pour l’…………………….. de justesse. 

Jean a eu très …………………….. , le cycliste aussi.

	 Quelques minutes plus tard, enfin, il arrive devant chez son ami, il lui reste 

la rue à traverser Amaury qui attend devant chez lui, l’aperçoit et lui crie : 

«  …………………….. , nous sommes en retard ». Jean, tout d’abord tenté de 

rejoindre vite son ami de l’autre côté de la chaussée, prend tout de même la 

…………………….. de faire le détour habituel pour traverser sur le …………………….. 

situé un peu plus loin. Cette fois-ci, il traverse en faisant …………………….. .

C.


